

2024泰达夏日艺术季启幕 将持续至9月下旬

天津茱莉亚“市民乐享”户外音乐会唱响海河岸边

本报讯(记者 万红)夜晚的海河在灯光的映衬下流光溢彩,随着优美的旋律从天津茱莉亚学院亲水平台上传来,昨晚,2024泰达夏日艺术季暨天津茱莉亚“市民乐享”户外音乐会启幕,进一步丰富市民的夏日文化生活。

作为滨海新区“向海乐活节”系列活动组成部分,2024泰达夏日艺术季从8月16日持续至9月下旬,设置天津茱莉亚“市民乐享”户外音乐会和草地广场音乐会两大主题,通过酷炫多彩的活动丰富市民消暑之夜,打造京津冀地区活力四射的文化、艺术生活新中心。

昨晚,天津茱莉亚“市民乐享”户外音乐会吸引了众多市民前来。演出现场,观众们围坐在舞台周围,沉浸其中很是陶醉。“之前就听说天津茱莉亚学院的音乐会很有特色,这回赶紧来感受感受。没想到户外音乐会跟在音乐厅里听的感觉完全不同。在家门口就能欣赏到这样高水平的演出,真是太棒了。”市民李女士说。

记者了解到,自两年前首次创办以来,天津茱莉亚“市民乐享”音乐会已成功举办10场。这场演出是本年度学院的首场“市民乐享”音乐会,从



昨日,2024泰达夏日艺术季暨天津茱莉亚“市民乐享”户外音乐会在天津茱莉亚学院启幕。 本报记者 赵建伟 摄

昨天开始至9月27日的6个周五,市民都能在学院户外的亲水平台上欣赏到由学院师生、校友及天津音乐学院民乐演奏家带来的免费户外音乐会。天津茱莉亚钢琴艺术节高级行政

总监罗伯特·罗斯说:“本场户外音乐会正值2024天津茱莉亚钢琴艺术节期间,参演的都是参加钢琴节的青少年学员。我们希望在为这些青少年学员提供难得表演机会的同时,进一步

丰富区域文化生活,传递音乐之美。”来自大连的钢琴节青少年学员任玉蓉便是本场演出的小演奏家之一,今年8岁的她在本届钢琴节中已经获得了多次舞台表演机会。任玉蓉说:“这是我第一次户外演奏,带来的是李斯特的《侏儒之舞》,我特别兴奋,希望能给大家奉献一个美妙的夜晚。”

天津茱莉亚学院首席运营官王敏告诉记者,面对越来越多的受众,学院也在不断探索与拓展其公共服务职能。“近期,学院已经将停车场、文创商店及校园内部部分区域向公众开放,期待吸引更多走进学院,亲身感受艺术的空间与空间的艺术。”王敏说。

当晚,在天津茱莉亚学院南侧草坪,2024泰达夏日艺术季的另一项主题活动草地广场音乐会也同步举办。宽阔的草坪上市民边欣赏演出边露营休闲,一起享受快乐又清凉的夜晚。

作为天津经开区经典文化主题活动,泰达夏日艺术季到今年已举办12届。根据天津经开区此前发布信息,草地广场音乐会设置城市草地露营、城市广场音乐会两大活动,搭建天幕露营区,还有乐队表演,希望打造家门口的文化视听盛宴,为市民营造更加轻松的夏日氛围。

我市工程建设项目审批制度改革提质提效提速 连续五年保持全国第一梯队行列

可单独开展联合验收”“水电网联合报装”“一件事”高效办理”等一系列改革举措,以快审批、优服务,有力助推了项目开工建设。

在优化施工许可审批,加快项目开工建设方面,我市相继出台《关于印发进一步优化项目审批工作积极推进工程项目建设若干措施的通知》《关于在工业项目中推行施工图设计质量告知承诺制促进项目开工建设的通知》《关于进一步优化建筑工程施工许可有关工作的通知》等3个改革文件,重点聚焦施工图审查、施工许可、竣工验收等环节,实施施工许可免于或无需办理清单、施工图承诺许可制、分阶段办理施工许可等13项改革措施,实现项目开工时间提前2至3个月,有效推进项目早开工、早落地。

在推进集成联合办理,提升企业办事便利度方面,对实行联合验收的工程建设项目,出具合格的竣工联合

验收意见书即视为完成竣工验收备案,企业无需再单独办理竣工验收备案。在符合项目整体质量安全要求、达到安全使用条件的前提下,对满足使用功能的单位工程,可单独开展联合验收。同时,我市以东丽区为试点,探索在集成联合审批模式下,施工许可、质量监督、人防质量监督、消防设计审查,只需一次性提交综合材料,即可实现“一站式”多个审批环节并联办理。天安筑湖花园项目采用此模式,原串联办理需要22天才能办完的4个开工关键节点审批事项,仅用1天就快速办好,有效缩短了项目周期。

在优化市政公用服务方面,全面推进水电网联合报装“一件事”高效办理。印发《水电网联合报装“一件事”实施方案》,优化整合供排水报装、供电报装、燃气报装、通信报装等市政公用报装服务流程,将办理环节由6个减少至1个;累计报装时间由60个

工作日减少至不超过5个工作日(不含接入时间);申请表由6份减少至1份;申请表要素从118项减少到28项;清理减少重复要件16项;申报次数由6次减少至1次。

在优化审批系统功能,提升网上审批服务能力方面,完成我市工程建设项目审批系统优化升级改造,提升完善申报端功能、审批端功能,新增智能引导功能,开发建设材料库,实现材料共享,增加数据质检和项目全生命周期图功能,进一步提升网上审批服务能力,更好满足企业和群众网上办事需求。大力推进工程建设项目全流程数字化报建,对能够实行电子证照的,一律实行电子证照,方便申请人网上查看或下载应用;对能够提供电子证照的,一律免于提交实体证照,逐步实现政府部门核发的审批结果一律免于提交,推进工程建设项目全流程审批事项数字化申报。

着该公司正式投产,园区产业链布局也将进一步完善。

和晨嘉信(天津)智能制造有限公司总经理谷洪群说:“我们将引进成型杯自动装配、冲压自动收取装置等医疗行业相关自动化设备,同时加大科技研发投入,推动工业数字化和智能化。充分利用天津中关村高端医疗产业园优势,建立上下游联动产业链,促进企业高质量发展。”

30余家企业入驻天津中关村高端医疗产业园

本报讯(记者 杜洋洋)近日,和晨嘉信(天津)智能制造有限公司在位于天津中关村科技城的天津中关村高端医疗产业园投产。据介绍,围绕生物医药和医疗器械两个重点领域,天津中关村高端医疗产业园已有30多家企业入驻。今后将集聚更多优质资源,引进更多优质项目,推动产业链上下游一体化发展,努力实现产业成龙配套,成链成群。

眼下,在和晨嘉信生产车间里,麻醉管自动化装配生产线已经全部到位,正在安装调试。看重宝坻的区位优势,和晨嘉信在天津中关村高端医疗产业园成立全资子公司,占地800多平方米,主营中小企业数字化转型、高端装备制造和自动化、多维度、多场景的技术服务,预计年产值2000万元,推进医疗器械、医药生产设备自动化、智能化。随

“爱心成就梦想 感恩筑就未来”助学活动启动 为困难家庭大二学生就学减轻经济负担

本报讯(记者 韩雯)作为社会救助的重要力量之一,市社会救助基金会近日启动“爱心成就梦想 感恩筑就未来”助学活动,减轻我市户籍低保家庭、低保边缘家庭中的全日制公立本科大二学生就学经济负担。本次助学活动惠及266名品学兼

优的大二学生,共支出助学金131.7万元,将于9月底前全部发放到位。受资助的266名学生全部来自于我市的低保、低保边缘家庭。为保证救助精准性,同时也兼顾救助的广泛性,根据家庭困难程度,为受助大二学生提供阶梯式救助。其中,对于来自低保家

庭的本科大二学生,给予5000元助学金;对于来自低保边缘家庭的本科大二学生,给予4000元助学金。

“爱心成就梦想 感恩筑就未来”助学活动是在市民政局指导下,由市社会救助基金会发起的品牌助学项目。此项活动自2019年开始至今已持续开展6年,资助优秀学生1118名,累计资助金额444.9万元。市社会救助基金会也在积极寻求与我市其他慈善组织的合作,动员社会各界爱心人士,为助学活动注入多方力量。



天津货运航空航班在芜湖宣州机场坪装卸货物。 天津货运航空供图

天津货运航空开通 郑州—芜湖—首尔国际货运航线

本报讯(记者 万红)昨天,随着海航航空旗下天津货运航空有限公司B737全货机满载日化用品、电商货物从郑州新郑国际机场起飞,经芜湖宣州机场过站后重新启程飞往韩国首尔仁川国际机场,天津货运航空郑州—芜湖—首尔国际货运航线正式开通。

郑州是天津货运航空首条国际货运航线的启航站。8月5日,天津货运航空已开通郑州—芜湖国内货运航线。在此基础上,本次开航将航线进一步延伸至韩国首尔,将拓宽我国中部及华东地区至韩国的进出口物流走廊,持续提升货物运输效率。



学习贯彻党的二十大精神

高质量做好新征程纪检监察工作

为进一步全面深化改革提供坚强保障

本报讯(记者 徐丽 田莹)8月16日,学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会在市纪委监委机关举行。市委宣讲团成员、市委常委、市纪委书记、市监委代理主任王庭凯作宣讲报告。王庭凯从深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、立足纪检监察机关职责定位抓好全会精神贯彻落实等方面,对全会精神作了全面宣讲和深入阐释。

王庭凯强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。要把学习贯彻全

精神与学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和视察天津重要讲话贯通起来,深刻认识和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证。要坚持把职责摆进去、把工作摆进去,更加注重以科学的态度、体系化的方式管党治党,不断健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。要扛牢坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重大政治责任,始终心怀“国之大者”,强化政治监督,深化作风建设和推进反腐败斗争,坚持执纪执法为民,注重严管厚爱结合,以高质量监督执纪执法保障全会精神在津沽大地落地见效。

市委宣讲团成员宣讲党的二十大精神 聚焦改革发挥组织优势 奋力推动全会精神落地见效

本报讯(记者 孟若冰)8月16日,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团在全市组织系统宣讲。市委宣讲团成员、市委常委、市委组织部部长周德睿作宣讲报告。

周德睿从深刻领会党的二十大精神重大意义、深刻领会新时代全面深化改革的重大成就、深刻领会习近平总书记重要讲话精神的核心要义、深刻领会进一步全面深化改革的重大举措和根本保证等方面作了深入宣讲,并聚焦服务保障改革举措落地,对下一步重点任务进行安排部署。

周德睿强调,学习好宣传好贯彻好党的二十大精神,是当前和今

后一个时期的重大政治任务。全市组织系统要带头深学深思,准确理解把握精神实质和实践要求,自觉把思想和行动统一到全会精神上来,坚持组织路线服务政治路线,聚焦改革发挥组织优势、调配组织资源、加强组织推动,以实际行动支持改革、参与改革、推进改革,努力在贯彻落实全会精神中走在前、作表率。要善作善成、见行见效,全面落实深化党的建设制度改革各项任务,高标准高质量抓好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才等各项工作,以“八大抓手”服务保障高质量发展“十项行动”,为进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化天津篇章贡献更大力量。

宁河区发展新动能 打造“生态+”集群 形成“五新”产业

新闻发布厅

本报讯(记者 耿莹)8月16日,市政府新闻办举行“牢记嘱托 善作善成”宁河专场新闻发布会。发布会上,宁河区有关负责同志介绍了“凝心聚力 善作善成 以新质生产力激发宁河高质量发展新动能”有关情况。

宁河区是国家生态文明建设示范区,最有价值的资源是生态资源。依托生态优势,因地制宜引育新质生产力,该区大力发展“生态+科创”“生态+农业”“生态+文旅”“生态+赛事”四大集群,初步形成新材料、新部件、新能源、新食品、新经济“五新”产业,“链上”企业产值近600亿元。

今年以来,宁河区落地新质生产力项目95个,形成了风电机组、光伏组件、氢能存储等装备集群。今年2月挂牌成立的低空经济创新产业园,盘活500亩

津派非遗走进星级酒店 我市首家非遗特色主题酒店揭牌

本报讯(记者 廖晨霞)杨柳青木版年画、泥人张、王氏手捻盘丝……16日,由河西区精心打造的天津首家非遗特色主题酒店——金皇大酒店(五星级)正式揭牌亮相,其将非遗元素融入酒店设计与服务中,提供了更加丰富多样的住宿体验,让游客在旅行中体味津味儿文创。

造型独特的“哪吒闹海”文雕雕塑摆放在酒店前厅最显眼的位,展示柜内憨态可掬的“年画娃娃”体现出浓郁的天津乡村风情;非遗展区通过传统技艺展示等形式增强游客入住体验……走进酒店,一体化的非遗主题氛围随处可见。在津派面塑、桂发祥十八街麻花等精品非遗项目展示区,来自河北省唐县的住客李先生正在观看:“久闻‘天津大麻花’的大名,没想到不用出酒店就能现场观摩麻花的制作工艺,真是意外之喜。”

“我们在酒店的整体设计、装饰细节以及服务项目中充分融入地方非遗元素,还将打造非遗相关主题特色房间,将非遗元素融入软装设计,并增设天津非遗项目手册免费取阅栏等。此外,根据客人的不同需求,提供定制化的非遗体验服务,如为亲子家庭提供非遗手作活动等,增设煎饼果子、十八街麻花等特色套餐,让游客在住宿期间全方位、多角度地了解体验和天津的非遗文化。”金皇大酒店总经理于国伟说。

“今年以来,我们着力推进‘非遗进酒店、非遗进景区’项目。此次由河西区携手金皇大酒店共同打造的非遗主题酒店场景,是我市首个‘非遗进酒店’创新尝试,将成为我区展示津派非遗的重要窗口。”河西区文化和旅游局党委书记、局长郭金琦表示。

2024中国500强企业高峰论坛9月在津举行

(上接第1版) 王志勇介绍,为了让参会的500强企业更加深入了解天津经济社会发展情况,京津冀协同发展政策机遇,天津在中国企联的协助下,采取“区+企

业”组团形式对500强企业进行重点拜访邀请。同时,协助中国企联做好酒店、交通、餐饮等服务事项的准备,工作,招募、培训高校志愿者的工作正在进行。